

天然气企业并购,供应商会否一家独大? 网民担心—— 天然气价格会不会“涨声”响起?

□新华社“中国网事”记者 任峰

核心提示

近一段时间以来,网络上有关国内民用天然气的价格问题引发了网民的关注,而引发关注的源头是由于两家天然气企业的并购风波。

记者调查发现,进入2月以来,新奥能源和中国石化联合收购中国燃气一事被炒得沸沸扬扬。这边,新奥能源信心满满,主动出手;那边,中国燃气的态度十分明确——不接受收购要约。面对双方你来我往的拉锯战,一旁“观战”的网友关注:并购能成为现实吗?如果并购成功,民用天然气领域会不会出现巨头?天然气价格会不会“涨声”响起?

天然气领域掀起“并购战”

在天涯社区、百度贴吧以及不少网站的论坛上,近期不少有关天然气将因一场企业并购导致用气涨价的帖子引起了网民的关注。

网友“CREDOOR”在题为《天然气行业日趋垄断,燃气定价或步油价后尘》的帖子中称,不久前新奥能源、中国石化双双发布收购公告,以每股3.5港元的价格向中国燃气发起要约收购,涉及金额高达167亿港元。新奥能源和中国燃气作为目前国内两大重要的城市燃气市场跨区域运营商,一旦并购完成将形成重大的民用燃气供应一家独大的局面。而一旦终端燃气销售市场出现这种情况,城市燃气运营商便可同时对多个地市级政府产生强大的影响力,进而联合起来逼迫省级政府批准涨价。

网友“CREDOOR”表示:如果上游巨头与下游企业强强联手的话,那么天然气行业就会逐步与燃油行业的市场结构同质。对于广大的燃气用户来说,究竟该何去何从?

中国燃气“完全不认可收购”

记者调查发现,2011年12月13日,新奥能源(H股)和中国石化(H股)双双发布收购公告,拟以每股3.5港元的价格向中国燃气发起要

约收购,涉及金额高达167亿港元。其中,新奥能源通过贷款及自有资金支付55%,中国石化支付45%。

这场中国燃气收购战正处于僵持状态。有观点认为,一旦收购成功,内地燃气市场竞争格局将发生重大变化,新奥能源将拥有近80个地级以上城市的专营权,远超过其他燃气运营商,一跃成为国内城市燃气分销商的霸主。而中国石化可通过此次并购,实现天然气上、下游一体化,扩大终端消费市场,获得更多终端话语权。

2月13日,接近中国燃气的相关人士在接受记者采访时表示,自新奥能源和中国石化提出收购要约后,中国燃气高层认为此次收购是“敌意收购”。中国燃气拒绝对方开出的收购报价,并委托澳大利亚麦格理集团担任财务顾问抵制收购。这意味着中国燃气完全不认可此次收购,不接受收购要约。

天然气供应商会否真的一家独大?

据了解,目前国内较大的管道天然气运营企业主要有中国燃气、新奥能源、中华煤气、华润燃气、昆仑燃气、华通能源、陕西省天然气、深圳燃气、北京燃气等。中国燃气一位不愿透露姓名的人士在接受记者采访时说,中国燃气拥有

40多个城市的管道燃气专营权,新奥能源有30多个,中华煤气、华润燃气、中石油集团(包括昆仑燃气)均有20多个。若新奥和中燃合并,将拥有近80个地级以上城市的专营权,约占全国市场的30%,远超过其他燃气运营商。一旦某地区燃气市场份额过度集中,拥有该地区大部分市场份额的运营商,可以操纵多个燃气公司提高账面的生产成本,从而较为容易实现提价。

但也有专家不认同这种观点,中国能源网首席信息官、能源专家韩晓平认为,即使收购成功也算不上“垄断”,国内天然气企业不只中国燃气一家,还有中海油等央企。此外,燃气价格由政府调控,对中国燃气的收购不会影响国内燃气价格。

专家认为,国内气价改革可借鉴英美等国经验。从上世纪80年代中期起,美国开始取消天然气的井口价格管制,并逐步形成放开“两头”(天然气井口价和终端配送价)、管住“中间”(洲际管道输送费)的局面。目前美国大型天然气生产商已达几十家,较小的天然气生产商达几千家。中国天然气价格改革可不断完善相应的价格法规体系,使天然气定价和价格监督有法可依,政府的作用集中于消费者权益维护、反垄断等方面。(据新华社北京2月14日电)

最高法:

将依法审慎处理好 吴英集资诈骗案

新华社北京2月14日电(记者杨维汉)最高人民法院新闻发言人孙军工在14日举行的最高人民法院新闻发布会上介绍了吴英集资诈骗案进展情况。

孙军工说,吴英集资诈骗案件在一审、二审期间受到媒体和社会各界广泛关注。日前,最高人民法院已经依法受理了浙江省高级人民法院报送复核死刑的被告人吴英集资诈骗案。该案件作为发生在资金流通领域的金融诈骗犯罪案件,犯罪数额特别巨大,案情比较复杂。最高人民法院在依法复核审理过程中将依照法定程序,认真核实犯罪事实和证据,严格以事实为依据,以法律为准绳,依法审慎处理好本案。

辽宁:

禁止未成年人 参加火灾扑救

据中国青年报消息 近日,辽宁省十一届人大常委会第二十七次会议审议通过的《辽宁省消防条例》规定,任何单位和个人禁止组织未成年人参加火灾扑救。据悉,该条例将于2012年3月1日起开始施行。

“根据《未成年人保护法》,未成年人应享受到消防安全,而不是要投入火灾扑救。即使成年人也需要参加单位组织的日常的消防安全训练才能具备火灾扑救能力。”

“赖宁是英雄,是尊敬的,值得尊敬和学习。但《中华人民共和国消防法》的宗旨,是要保护公民的生命财产安全,是把生命安全放在第一位。《辽宁消防条例》作为贯彻《消防法》的地方性法规,要体现法律的基本原则——生命的价值是最可贵的。未成年人救火很危险,我们应该对生命充分尊重。”

“从‘学雷锋,学赖宁’到出台法律禁止未成年人参与救火,20多年过去,社会理念已发生巨大变化,中国越来越成熟、理性。”一名学生家长说,“法律有义务使公民生存得更加人性化、安全、自由和幸福。新的消防规定让人领悟到法律的温情和人性关怀。”

西安:

公务员民警出租车司机 3年后都要会说英语

据西安晚报消息 2月13日在西安市政府常务会上,《加强西安国际语言环境建设工作实施意见》获原则通过。未来五年,西安将开展加强国际语言环境建设工作,建立多语言的电话应急服务系统,到2015年公务员、民警、出租车司机都能用英语对话。

《实施意见》提出,到2015年,西安全市国际语言环境建设工作初见成效。市民外语交流能力得以提高,公务员和窗口服务行业人员涉外服务能力得以提升,重点区域公共场所公示语英文译法、重要餐饮饭店菜单英文译法基本规范。

初步建立多语言的电话应急服务系统。在西安的外国人需要帮助时,通过拨打西安本地的求助电话就可以得到英日等语种的服务。市外侨办将牵头,在120急救电话求助平台增加英语、日语等语种电话咨询业务,提供相关服务。

同时,经过培训,使具有大学本科以上学历、40岁以下的公务员,能够掌握英语对话300句以上,可用英语进行简单交流;40岁以下的营业员、餐厅服务员、前台接待员、客房服务员等能够掌握英语会话100句;80%的民警,能掌握本系统英语会话100句;出租车司机,80%通过日常英语考核等。

网曝香烟过滤嘴材料剧毒

业内呼吁烟草企业回应质疑

核心提示

连日来,网络上一则题为“大家快戒烟吧!内部消息绝对可靠”的网帖,引发了广大网友的关注。对此,控烟领域相关人士表示,我国烟草添加物成分过多过滥且不透明,呼吁烟草企业应及时回应公众相关质疑。

“被隐瞒了十年的秘密”

网帖中称,一个在烟草生产行业的朋友,最近透露了被烟草行业隐瞒了十年的秘密:国内的烟草行业为了降低生产成本,把本来的过滤嘴材料更换了。以前的过滤嘴填充物是木质纤维做的,价格较高,但对人体无害,而且过滤效果比较好。现在的过滤嘴材料是用聚丙烯代替的。它本身是无毒的,但它经过化学和物理处理后拉成了纤维丝,看上去和以前一样,但会有很多肉眼看不到的细碎纤维丝在吸烟时会被吸进肺里。

原来过滤嘴这么毒?

另外,网上还有网友爆料称:为了让消费者看不出来,他们还在纤维里加了黏合剂。因为很黏没法生产,于是又加入了稀释剂。车间里的生产工人都有晕、恶心、呕吐的症状。试想人吸了会怎样?过滤嘴在接香烟的时候,由于塑料容易粘刀,不好切割。他们通常就在刀片上涂抹硅油,这也是一种致癌物。

研究人员认为,香烟装过滤嘴后,抽吸阻力大大增加,有毒物质越多。如一氧化碳、苯并芘等都是在吸烟过程中,由于烟草所含有机物质不完全燃烧而生成的,抽吸时阻力越大,供氧越不充分,燃烧就越不完全,有毒物质的生成量也就越多。

此外,科研部门通过测定发现,国内外其他牌号香烟的过滤嘴外包纸(橘黄色的水松纸)中,含有某些有毒重金属铅和铬。测定证明,抽吸前的含量大于抽吸后的含量,这也就是说,有一部分有害重金属随着主流烟气进入了人体或随侧流烟气飘散于环境中。

呼吁烟草企业及时回应

中华预防医学会伤害预防与控制分会副

主委、新探健康发展研究中心副主任吴宜群表示,该网帖内容已经不是第一次在网上流传并受到关注,前些年她就看到了相关的报道,但至今烟草公司没有给出这方面的解释,呼吁国家烟草主管部门和烟草企业及时回应公众关切。

吴宜群还说,不仅仅是烟草过滤嘴问题值得烟民关注,卷烟烟气和焦油含量也同样值得关注。烟草烟雾太复杂,没有谁能弄清楚其中几千种化学物质是什么,有害的成分都有哪些。此外,据调查,中国86%的人都对“低焦油等于低危害”的错误观点缺乏认识。

我国是世界头号烟草生产与消费大国,烟民数量约3亿人,居全球之冠。全国每年有大约120万人死于因烟草使用和接触二手烟雾而导致的疾病。中国在2003年成为《烟草控制框架公约》第77个签约国。

网帖中说:材料用聚丙烯代替,经化学物理处理后纤维丝会被吸进肺里。

控烟人士:烟草添加物成分过多过滥不透明,呼吁企业及时回应质疑。

“安全香烟”也是个骗局

针对此事,国际防痨和肺部疾病联合会高级项目官员甘泉博士表示,香烟中有上千种物质,过滤嘴填充物只是其中一点,近些年多种中草药等物质也被添加到香烟中,都是打着“低焦低害”的旗号,而我国消费者对此一无所知,显然违反了《世界卫生组织烟草控制框架公约》作出的承诺。

有些人打着“安全香烟”、“女性牌香烟”的旗号,宣称长过滤嘴、缩小香烟直径、低焦油、淡味香烟可将危害降至最低。专家说,安全香烟是个骗局,低焦油香烟更易致肺癌。

中国疾病预防控制中心控制室副主任姜垣说,关注的东西不一定是科学的。这个消息没有科学道理,但戒烟是对的。

聚丙烯

无毒、无味,密度小,强度、刚度、硬度耐热性均优于低压聚乙烯,可在100℃左右使用。具有良好的电性能和高频绝缘性,不受湿度影响,但低温时变脆、不耐磨、易老化。适于制作一般机械零件,耐腐蚀零件和绝缘零件。常见的酸、碱有机溶剂对它几乎不起作用。

(据《重庆晚报》)



尿毒症患者 举行病房婚礼

2月14日是情人节,在山东省千佛山医院肾内科病房,身患尿毒症的丁金杰与爱妻李海丽的新婚典礼隆重举行。丁金杰与李海丽同年同月是26岁,二人在大学相知相恋,并于2011年6月登记结婚。当年9月,丁金杰在医院查出患尿毒症,只有换肾才能挽救生命,然而二人的家境难以承担巨额医疗费用,只能暂时靠一周三次的透析维持丁金杰的生命。面对噩耗,李海丽依然不离不弃,鼓励丁金杰接受透析治疗,并坚持要与他举行婚礼。看到一对年轻人的真挚情感及考虑到丁金杰的病情,医院在情人节当天为二人举办了一场特殊的病房婚礼,以见证这场“不抛弃、不放弃”的人间真爱。

新华社发(崔健 摄)